

# 西藏法制报



立足法制 面向大众 服务社会

## 王君正在大昭寺、小昭寺调研时强调 全面贯彻落实党的宗教工作基本方针 深化拓展“三个意识”教育 引导藏传佛教与社会主义社会相适应

刘江参加

本报拉萨讯(记者 张黎黎 刘文涛)近日,自治区党委书记王君正前往大昭寺、小昭寺调研。强调,要全面贯彻落实党的宗教工作基本方针,依法加强宗教事务管理,深化拓展“三个意识”教育,引导藏传佛教与社会主义社会相适应,凝聚起建设社会主义现代化新西藏的强大合力。

自治区领导刘江、斯朗尼玛、龚会才、张洪波参加。

王君正来到大昭寺主殿、售票处等地,认真了解和谐寺庙建设、宗教活动现场服务管理等情况,听取对推进藏传佛教中国化工作的意见和建议。指出,依法加强宗教事务管理是维护宗教领域和谐稳定的需要,也是宗教界自身健康发展的必然要求。希望广大僧人继承发扬爱国爱教光荣传统,倡导正信正行,在大是大非问题上始终

保持头脑清醒,坚定不移维护祖国统一和民族团结,积极推进藏传佛教中国化,引导信教群众投身社会主义现代化新西藏建设,为促进宗教和顺、社会和谐、民族和睦作出积极贡献。“冬游西藏”吸引了众多游客观光旅游,王君正与游客亲切攀谈,祝愿他们高兴而来、满意而归。

来到小昭寺,王君正详细了解“三个意识”教育、消防安全措施落实、文物保护等工作。指出,寺庙文物是各民族交往交流交融的重要历史见证。要加强文物保护和利用,挖掘、整理、宣传西藏自古以来就是伟大祖国不可分割的一部分和各民族长期交往交流交融的历史事实,让文物“活”起来,讲好民族团结故事,教育引导各族群众铸牢中华民族共同体意识。要进一步深化拓展“三个意识”教育,因寺施策做好宣讲工作,加强僧尼自我教育管理,鼓励僧尼把“三

个意识”内化于心、外化于行,推动“三个意识”教育向纵深发展。要高度重视寺庙消防工作,加快智慧消防建设,运用现代科学技术和信息化手段,全面提升消防安全能力水平。

调研中,王君正指出,党的十八大以来,习近平总书记发表一系列重要讲话、作出一系列重要指示,深刻回答了新时代怎样认识宗教、怎样处理宗教问题、怎样做好党的宗教工作等重大理论和实践问题,特别是深刻阐释了积极推进藏传佛教中国化、引导藏传佛教与社会主义社会相适应的工作要求,为做好新时代西藏宗教工作指明了前进方向、提供了根本遵循。全区各级各部门要认真学习领会、深入贯彻落实习近平总书记关于宗教工作、西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,全面贯彻党的宗教工作基本方针,坚持藏传佛教中国化方向,引

导藏传佛教与社会主义社会相适应。要依法加强宗教事务管理,将法治宣传贯穿寺庙管理全过程,积极推进寺庙管理制度化、规范化、法治化,依法处理宗教事务,保护合法、制止非法、遏制极端、抵御渗透、打击犯罪,确保寺庙和谐稳定。要坚持把推进中华民族共同体建设作为工作主线,巩固拓展“三个意识”教育活动,在“常”“长”二字上下功夫,不断创新教育载体、拓展教育平台、丰富教育内容,引导广大僧尼加强自我教育、自我管理、自我约束,切实将“三个意识”教育成效转化为积极推进藏传佛教中国化的自觉行动。广大宗教界代表人士和僧尼要继承和弘扬爱国爱教、护国利民光荣传统,真正做到政治上靠得住、宗教上有造诣、品德上能服众、关键时刻起作用,切实发挥带头引领作用,更好地将信教群众团结在党和政府周围。

### 童声迎新年

12月28日下午,由自治区党委宣传部、西藏自治区文明办主办的自治区首届少儿新年音乐会暨西藏珠峰少年合唱团2024年汇报演出在自治区群众艺术馆举行。演出中,孩子们身着盛装,精神饱满,以澄澈的嗓音、活泼灵动的表演,为现场观众献上了一场难忘的音乐盛宴,用歌声与大家共同迎接新年的到来。

图为演出现场。

本报记者 次仁片多 摄



### 12348西藏法网“我要找司法”微信小程序上线!

本报拉萨讯(记者 王杰学 通讯员 王云飞)留言咨询、电话咨询、普法点单……通过微信小程序这一便捷的平台,无论身处城市还是偏远乡村,只要有网络覆盖,群众就能轻松地与法律资源对接,极大地提高法律服务的可及性。12月27日,记者从自治区司法厅获悉,为打破时空的限制,切实为人民群众提供更加便捷、高效、优质的法律服务,让法律的阳光普照每一个角落,12348西藏法网“我要找司法”微信小程序于近日正式上线!

自治区司法厅科技信息处副处长巴珠向记者介绍说,随着社会

的进步和法治意识的不断提高,我区人民群众对于法律服务的需求日益多样化和复杂化。无论是日常生活中的民事纠纷,如婚姻家庭、财产继承、邻里矛盾,还是与工作相关的劳动权益保障、合同签订与履行等问题,都需要专业的法律指导和帮助。12348西藏法网“我要找司法”微信小程序的上线,正是为了回应这些需求,让群众能够随时随地获取到所需的法律服务。

记者点开该小程序,看到其页面设置有留言咨询、电话咨询、普法点单、法律服务机构及人员查询、行政复议、法律援助申请、人民调解、公证服务等事项。小程序不

仅提供具体的法律服务,还承担着法治宣传教育的重要使命。通过推送法律知识、案例解读、政策法规等内容,引导群众树立正确的法律观念,增强守法用法的意识,营造良好的法治氛围。同时,小程序为群众提供了一个透明、公正的法律服务平台,有助于规范法律服务市场,保障群众的合法权益,促进司法公正的实现,从而推动社会公平正义的进程。

“12348西藏法网‘我要找司法’微信小程序的建设和运行,是西藏司法行政工作在数字化时代的创新举措,是践行以人民为中心的发展思想的具体体现。它为广大人民群

众打开了一扇通往公平正义的便捷之门,让法律服务触手可及,为法治西藏建设注入了新的活力。”巴珠说,随着技术的不断进步和服务的持续优化,这个小程序将在保障群众合法权益、促进社会和谐稳定方面发挥更加重要的作用。



### 本期导读

山南市全覆盖!  
12309热线在校园上线啦

2版

林芝出台消防奖励政策  
鼓励市民举报违法行为

3版

以“真心”“白银”  
兑现胜诉权益

4版

拉萨边检站交出  
满意答卷!

5版

新四类环保设施  
将向公众开放

6版

以“有界安全”  
守好“无边网络”

7版